

四川省地方志办政工简讯

第 22 期（总第 168 期）

四川省地方志工作办公室

2024 年 6 月 26 日

九旬高龄矢志向党 领学史志共鉴辉煌

——记蔡信孚同志四川省方志馆四川轻化工大学分馆之行

自贡，这座古老的城市，见证了无数的历史变迁。在新中国成立 75 周年前夕，自贡市政协原副主席、99 岁高龄的老人蔡信孚，在历经风雨、矢志不渝的奋斗生涯后，庄严宣誓加入中国共产党，成为一名光荣的预备党员。

蔡信孚同志的一生，是与中国共产党同呼吸、共命运的一生。从烽火连天的岁月到和平建设的年代，他见证了中国共产党的伟大征程和国家的沧桑巨变。蔡老选择以入党作为自己对党和国家最深沉的爱的表达，这份坚定与执着，让每一位聆听者动容。

2024 年 6 月 24 日下午，蔡信孚同志在家人和工作人员陪同下，来到四川轻化工大学李白河校区图书馆，受到图书馆党支部党员代表和学生代表热烈欢迎。在梁勇馆长带领下，蔡信孚同志

参观了图书馆部分区域，并来到八楼四川省方志馆四川轻化工大学分馆的特色阅读区域。

在方志分馆特色阅读区域，蔡信孚同志带领大家阅读了自贡市所属区县部分地方志及年鉴，并与现场师生进行交流座谈。通过一本本地方史志资料，蔡信孚同志结合自己的亲身经历，从历史的角度回顾了自贡 75 年来的变化历程，讲述了中国共产党在革命战争时期、社会主义建设时期和改革开放时期取得的伟大成就。他说：“我的一生见证了国家从贫穷落后走向繁荣富强的伟大历程，深切体会到没有共产党就没有新中国，只有中国共产党才能在中国的大地上创造出无数卓越的成绩。你们年轻一代是幸运的，是幸福的，生活在这样一个美好的时代。我们要永远铭记党的恩情，不忘初心、牢记使命。”

一本本地方史志资料讲述了自贡故事、见证了自贡发展、反映了 75 年来自贡飞速巨变的历程，既是自贡发展变化的缩影，更是伟大祖国走向辉煌的见证。75 年来，新中国取得了举世瞩目的成就，民族独立、国家富强、百姓安居乐业，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，中华儿女踏上了实现民族复兴梦想的伟大征程。站在新的历史起点上，展望未来，尽管有挑战，也会有曲折，但我们坚信，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，在全国各族人民辛勤努力下，我们一定会再创辉煌，迎来更加光明灿烂的明天。

蔡信孚同志的入党故事和此次方志分馆领学之行，无疑将在

每个人心中留下深刻印记，成为传承革命精神、激发青年学子爱国情怀的重要篇章，同时也激励党员同志将这份信念转化为攻坚克难、干事创业的具体行动，以实际行动和优异成绩庆祝新中国成立75周年。

加强交流研讨 推动党建和业务融合

晚霞杂志社党支部和省地方志办政策法规宣传处党支部、市县志工作处党支部联合开展主题党日活动

为推动党建和业务深度融合，增强党纪学习教育实效，2024年6月24日，晚霞杂志社党支部和省地方志办政策法规宣传处党支部、市县志工作处党支部联合开展主题党日活动。省地方志办党组成员、副主任赵行以普通党员身份参加活动。

活动伊始，全体党员集中观看了警示教育片《持续发力 纵深推进》。该片通过真实案例，深刻剖析了违法违纪行为的严重后果，给党员们带来了强烈的心灵震撼。观看结束后，党员们分享学习心得，纷纷表示要时刻对照《中国共产党纪律处分条例》，树牢廉洁纪律意识，严守党规党纪底线，把学纪、知纪、明纪、守纪与业务工作结合起来，在全面推进年度重点工作任务中展现新气象、实现新作为。要从反面典型案例中汲取教训，进一步坚定理想信念，坚守防腐底线筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵，不断加强自身的党性修养，自觉抵制各种诱惑，做到

廉洁奉公、清正为民。

随后，省地方志办政策法规宣传处一级调研员黄绪海以《加强纪律性 革命无不胜》为题带来一堂精彩的微党课。黄绪海在微党课中，结合当前形势和任务，深入浅出地阐述了加强纪律性对于党和国家事业发展的重要意义，并结合地方志工作和期刊工作实际，强调全体党员要始终牢记纪律红线，在工作中发挥先锋模范作用，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的力量。

晚霞杂志社社长、主编程少华，《巴蜀史志》编辑部主任刘艳平分别交流《晚霞》《巴蜀史志》办刊经验，与会人员就期刊年度策划、栏目封面设计、优质稿源获取、重点内容打造等开展业务研讨，并就下一步双方开展交流合作达成初步意向。

通过本次主题党日活动，党员们深受教育和启发，进一步坚定了理想信念，增强了纪律意识和责任意识。大家纷纷表示，将进一步认真学习贯彻习近平文化思想，以更加饱满的热情和昂扬的斗志，投入今后的工作和学习中，为党和人民的事业不懈奋斗，为全面建设社会主义现代化四川多做贡献。

省地方志办刘源同志 荣获“省直机关优秀共产党员”称号

2024年6月25日，省委省直机关工委印发《关于表彰省直机关优秀共产党员、优秀党务工作者、先进基层党组织的决定》，四

四川省地方志工作办公室综合处副处长刘源荣获“省直机关优秀共产党员”称号。

刘源同志政治立场坚定，具有较高理论素养，2022年10月被评为“省直机关青年学习标兵”并作大会交流发言。文稿能力突出，长期承办、分管机关文秘工作，在2020年四川省第四届机关公文写作技能大赛中获省直政府部门组综合成绩第八名、领导讲话类二等奖、调研报告类三等奖3个奖项；2022年以来，撰写的2篇资政报告获省委领导批示肯定3次。党务纪检工作经验丰富，所承担党建研究课题连续4年在全省机关党建课题研究成果评比中获奖，所承办机关党建宣传信息工作等连续4年获省直机关工委通报表扬。

信息公开选项：主动公开

报：省委省直机关工委，省纪委监委驻省政府办公厅纪检监察组。

送：四川省方志馆四川轻化工大学分馆

发：机关各处，四川年鉴社。

四川省地方志工作办公室综合处

2024年6月26日印发

(共印13份)